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COMITE DE LORRAINE NATATION 

PROCES-VERBAL de la réunion de comité directeur du samedi 29 novembre  2014 

Président : David WAGNER 

Membres présents : 
Isabelle VENNER, Jean-Pierre BARBAU, Michel CHEVALIER, Pascal GOZZO, Romain 
HERESBACH, Jean-Michel MATHI, Gilles VOLPATO. 

Assistent : Céline LEVERRIER (CTS), Philippe CHOQUET (membre coopté), Lucien 
GASTALDELLO (Président honoraire), Romuald MANGEONJEAN (directeur de l’ERFAN). 

Excusés : 
Agnès FORT, Olivier ANTOINE, Gilles CATTANI, Michel DETHIER, Laurent GIACOMINI, 
Hervé MARCHETTO, Christophe PIERRET, Jean-Christophe WERLÉ. 

Absents : 
Isabelle FACK, Christian MANCEAUX (membre coopté). 

Secrétaire de séance : Marc HANSSLER 

9 voix sont prises en compte pour le vote des décisions. 

Début de la réunion à 10h15. 

L’ordre du jour est établi comme suit : 

• Approbation du PV de la réunion du 10 septembre. 
Jean-Christophe W précise que ses remerciements s’adressent également à Isabelle 
VENNER qui l’a beaucoup aidé lors du weekend de compétition. 
Michel SAUGET, secrétaire général de la FFN nous indique que le FFN Golden Tour à 
Marseille se déroulera du 6 au 8 mars 2015, et non du 13 au 15 comme écrit dans ce PV. 
Le PV de la réunion du 10 septembre est approuvé à l’unanimité. 

• Point financier :  

- Résultat de l’exercice 
La clôture des comptes est en cours de finalisation. La deuxième année d’exercice permet 
d’affiner les ventilations des dépenses pour mieux les appréhender. Les trésoriers ont besoin 
de connaître les provisions qui seront à affecter à l’exercice 2013-2014 (récompenses des 
nageurs, dotations des POLE, retour à la licence des comités départementaux). Gilles V nous 
rappelle que l’ERFAN étant déclaré Organisme de Formation, il va consulter notre expert 
comptable pour savoir s'il est nécessaire de s'adjoindre les services d'un commissaire aux 
compte pour cet exercice alors que l'attribution du numéro d'organisme de formation a été 
obtenu fin février 2014. 
- Compte rendu d’utilisation sur fiches actions 2013/2014 (prévisionnel/réalisé). 
Fiche action officiel adoptée à l’unanimité. 
Fiche action Chrono électronique adoptée à l’unanimité. 
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Fiche action Club des Président. Dotation pour chaque club d’une clé USB, distribuée à 

l’occasion de l’AG ou aux réunions du club des présidents. 300€ prévus. Fiche action 
adoptée à l’unanimité. 
Fiche action water polo adoptée à l’unanimité. 
Fiche action Eau libre adoptée à l’unanimité. 

• Point des entrées en formation ERFAN 2014/2015. 

Romuald nous présente l’état des inscriptions en cours : 
-‐ 8 candidats à l’ENF1. 
-‐ 10 candidats à l’ENF2. 
-‐ 6 candidats à l’ENF3 Natation Course. 
-‐ 1 candidat à l’Assistant club. 
-‐ 13 candidats au BF1. 
-‐ 5 candidats au BF2. 
-‐ 8 candidats au BF3 (6 Natation Course et 2 Natation Synchronisée). 
-‐ 3 candidats au BF3 par équivalence. 
-‐ 3 candidats au BF4 par équivalence. 
-‐ 1 candidat au BF5 par équivalence Water polo. 
-‐ 2 candidats à la formation continue du BF1. 
-‐ 3 candidats à la formation continue du BF2. 
-‐ 4 candidats à la formation continue du BF3. 
-‐ 2 candidats à la formation continue des entraîneurs. 

• Investissements  2014/2015 : 

- ERFAN 
Romuald a reçu sa dotation informatique (PC portable) et s’est installé au comité de lorraine 
avec du mobilier neuf (bureau et table de réunion). 

- Gestion compétitions 
Un achat a déjà été effectué en ce début de saison pour réparer les plaques suite aux 
championnats de Lorraine ÉTÉ 2014. Les réparations seront faites ce week end à 
Sarreguemines lors des Interclubs TC. Pour une idée d’investissement, voir devis O-140904a-
LORRAINE-NAT-pvc.pdf  

Deux autres devis sont soumis au comité : 

Les devis MEGATEK sont présentés au comité directeur mais ne pourront être insérés au 
procès verbal en raison de la protection des documents apposée par MEGATEK… 

Le premier (O-141027e-FFN-LORRAINE-10-OIT5-2-plaqT.pdf) concerne la fourniture de 
deux plaques de touches et de 10 boutons poussoirs.  
Pourquoi acheter deux plaques ? Nous nous sommes rendu compte lors des lorraine ÉTÉ que 
si une plaque vient à nous lâcher lors de la compétition en bassin de 50m, nous ne disposons 
pas de plaque de rechange. Cela engendrerait une tentative de réparation immédiate et 
impacterait le timing de la compétition. 
Pourquoi 10 poires ? Sachant qu’on en a déjà commandé 10 lors de la saison précédente… 
Elles sont plus ergonomiques pour les officiels. Elles prennent toujours l’eau lors des 
échauffements et que de plus en plus de poires ont le bouton grippé. 

Le devis ci-dessus est accepté à l’unanimité. 

Le deuxième (O-141023e-FFN-LORRAINE.pdf) concerne le remplacement du système ARES 
21 de gestion des compétitions. Omega remplace ce système par un nouveau : Quantum. La  
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société  assure vouloir prolonger la maintenance quelques années encore. Cependant, 
MEGATEK nous a déjà prévenu qu’ils n’auront pas assez de pièces en stock pour dépanner 
tous les ARES 21 de France. 
Les avantage du QUANTUM : On garde les plaques, les poires, le picolo, tous les câbles. 
Donc on ne change pas tous. 
Ce qu’il faut changer : Le boitier QUANTUM, son interface d'alimentation, ordinateur de 
gestion et logiciel.  Le devis comporte la fourniture d’un nouveau tableau d’affichage car sur le 
QUANTUM on peut en connecter 2 et avec le nouveau, à LED, on peut faire des 
présentations de série/finale sur l’afficheur. 

DEVIS REPORTÉ EN ATTENTE DE LA FIN DE L’AMORTISSEMENT DU CHRONO. (fin 
d'amortissement février 2015) 

• Préparation intervenants et compte rendu d’activités AG 2014.  

A ce jour, ERFAN, Maîtres et Natation Course ont renvoyé un diaporama concernant leur 
activité qui sera présenté à l’assemblée générale. Le Comité alerte les différents responsables 
de l’urgence désormais à renvoyer les rapports de commissions. 

• Récompenses : 

- Sportifs 2013/2014 
Quelques nageurs apparaissent plusieurs fois au niveau des résultats récompensés par le 
CLN. Le Comité valide à l’unanimité que seul le plus haut résultat sera pris en compte, sans 
effet cumulatif. 
Nos licenciés ayant obtenu des podiums et/ou sélections internationales seront récompensés : 
✦ A la Coupe de France des Régions. 
✦ Aux championnats de France par catégories. 
✦ Aux Championnats de France ELITE, petit et grand bassin. 
✦ Sélection FRANCE A (toutes disciplines confondues). 

- Médailles CLN 
L’ensemble des propositions reçues par notre Président a été accepté. Un nombre inhabituel 
de demandes (à la hausse) est constaté, certaines émanant d’une même structure. Nous ne 
pouvons que nous satisfaire de cet engouement. Néanmoins, nous décidons, à l’unanimité de 
ne pas prendre le risque de « tarir » les possibilités de reconnaissances régionales, et ne pas 
surcharger ce temps de l’assemblée générale. Ainsi, pour la saison prochaine, chaque club ne 
pourra pas présenter plus de deux propositions de médaillés du Comité de Lorraine. 

• Le président nous informe. 

• Isabelle VENNER s’était donné le temps de la réflexion quant à la demande de notre 
président de devenir référante régionale Natation Santé. Isabelle accepte cette 
responsabilité. David W la remercie chaleureusement. 

• David a rencontré les représentants pour le Championnat de FRANCE de la Police. 
Cette compétition se déroulera les jeudi 28 et vendredi 29 mai 2015 à LONGWY. 

• La commission disciplinaire se réunira le 18 novembre à la MRSL. 

• Questions diverses 

• Céline nous propose quatre noms pour constituer l’ETR des membres permanents. Le 
comité procède au vote.  Une des quatre personnes n’obtient pas l’approbation du 
comité. Céline contactera les personnes dont le comité a approuvé par vote la possible 
appartenance à la future ETR. Les noms seront communiqués ultérieurement.  
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• Le déplacement de la sélection lorraine (constituée des nageurs de série Excellence 
Nationale) au FFN Golden Tour a été adopté à l’unanimité. Les entraîneurs des nageurs 
y sont invités, et pris en charge par le CLN. 

• Autre étape du FFN Golden Tour, cette même sélection sera prise en charge par le CLN 
à Nancy, hors déplacement à la charge des clubs concernés. 

• Le déplacement de la sélection des équipes de Lorraine pour la Coupe de France des 
Régions à CHARTRES a été acté. Seule inconnue, combien d’équipes seront 
constituées pour représenter la région… 

• Listes ministérielles. Céline nous relate sa correspondance avec la FFN au regard des 
nageurs qui n'ont pas été acceptés sur les listes de Haut-Niveau. A part les licenciés qui 
n’ont pas renvoyé en temps et en heure l’intégralité des examens médicaux, c’est la non 
appartenance à la série Excellence Nationale qui a débouté les licenciés de leur 
demande d’appartenance aux listes HN.  

• Il existe désormais une grande différence entre les performances à réaliser pour 
apparaître sur la liste pré-espoirs (qui n’a pas évolué depuis 2004) et les performances 
des Excellence Nationale (en constante évolution). Le comité prend acte de cette 
réalité… 

Fin de la réunion à 21h45. 

 David WAGNER     Marc HANSSLER 
 Président du       Secrétaire général du 
 Comité Lorraine Natation     Comité Lorraine Natation 
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C.Leverrier – CTS    02/11/2014 

Suivi Nageur(se)s Lorrains 

Liste Espoir 

Liste Haut Niveau 
 

Validation ministérielle au 1er Novembre 2014 
 

Liste ministérielle Espoirs 2015 

Natation Course : 9 nageurs 

NOM Prénom Club Catégorie Primo Reconduction 

BECELLA Lucas SC Thionville Juniors 1  X 

CURRAT Amélie SC Thionville Juniors 1  X 

DAUBA Camille USB Longwy Natation Juniors 1  X 

GROMADA Sébastien SN Metz Cadets 1  X 

PAZDUR Maxence Villerupt Natation Minimes 2  X 

PICARD Anthony SC Thionville Cadets 1  X 

SCHMITT Chloé CN Sarreguemines Minimes 2  X 

SZCZEPIAK Margaux SC Thionville Cadettes 1  X 

YAX Bénédicte CN Sarreguemines Cadettes 2  X 

 

Eau Libre : 2 nageuses 

NOM Prénom Club Catégorie Primo Reconduction 

D’AGOSTINO Léa USB Longwy Natation Cadettes 2  X 

 

Water-Polo : 4 nageuses 

NOM Prénom Club Catégorie Primo Reconduction 

MONGUILLON Emma ASPTT Nancy 1997 X  

SABOURIAUT Anaïs SC Thionville 2000 X  

VAN VLIERBERGE Ambre Grand Longwy Water Polo 1998 X  

WAGNER Emma Grand Longwy Water Polo 1998 X  

 

Liste Haut Niveau 2015 
 

Natation Course : 2 nageurs 

NOM Prénom Club Catégorie HN Reconduction 

HERVE Nolwenn US Toul Cadettes 1 Jeune X 

JACQUOT Raphaël ASPTT Nancy Cadets 2 Jeune X 

 

Eau Libre : 1 nageuse 

NOM Prénom Club Catégorie HN Reconduction 

MULLER Aurélie CN Sarreguemines Senior Elite X 
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Water-Polo : 3 nageuses 

NOM Prénom Club Catégorie HN Reconduction 

BACHELIER Léa ASPTT Nancy 1993 Senior X 

CESCA Lucie ASPTT Nancy 1994 Senior X 

COUNIL Lou Grand Nancy Aquatic Club 1985 Senior X 

 

 

 

 

Sortent par rapport à la proposition DTN : 

Natation Course 

ASSFELD Arthur US Toul Cadets  X ? 

COLLIGNON Bastien CN Val de Fensch Cadets 1  X SMR pas à jour 

DURIEUX Damien USB Longwy Natation Cadets 1  X ? 

GROSJEAN Hugo CN Epinal Cadets 1  X ? 

TALFOURNIER Lucie US Toul Minimes 2 X  ? 

TOUSSAINT Jessica CN Neufchâteau Minimes 2 X  ? 

WIRTZ Valentin CN Sarreguemines Cadets 1  X ? 

 

Water-Polo : 

DEGENEVE Lola Grand Longwy Water Polo 1997 X 
Dossier pas 

reçu dans les 

délais 
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Série Excellence Nationale 2015 

 

Nageur(se)s ayant rempli les critères 

NOM Prénom Club Catégorie Primo Reconduction 

BECELLA Lucas SC Thionville Juniors 1  X 

CURRAT Amélie SC Thionville Juniors 1  X 

D’AGOSTINO Léa USB Longwy Natation Cadettes 2  X 

DAUBA Camille USB Longwy Natation Juniors 1  X 

GOZZO Rémi CN Val de Fensch Serémange Juniors 3 X  

GROMADA Sébastien SN Metz Cadets 1 X  

HANSSLER Manon Omnisports Frouard-Pompey Cadettes 2  X 

HERVE Nolwenn US Toul Cadettes 1  X 

JACQUOT Raphaël ASPTT Nancy Cadets 2  X 

MARC Antoine CN Epinal Minimes 2 X  

MARCHAL Léa USB Longwy Natation Cadettes 2  X 

PAZDUR Maxence Villerupt Natation Minimes 2 X  

PICARD Anthony SC Thionville Cadets 1  X 

SCHMITT Chloé CN Sarreguemines Minimes 2  X 

SZCZEPIAK Margaux SC Thionville Cadettes 1  X 

TOUATI Assia CN Sarreguemines Juniors 3  X 

YAX Bénédicte CN Sarreguemines Cadettes 2  X 

 

Soit 17 nageur(se)s 
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